

雅加达示威活动现暴力升级

印尼总统取消出访行程



当地时间11月4日,印尼雅加达,数千名穆斯林示威。

印度尼西亚政府5日宣布,因首都雅加达有关示威活动呈现暴力趋势,总统佐

科·维多多决定将原定6日正式出访澳大利亚的行程延后。

部分雅加达市民4日举行针对雅加达首都特区行政长官的示威,原本平静的

活动当天晚上出现暴力升级,造成包括不少军警人员在内的超过100人受伤。

示威活动暴力升级

此次示威活动的对象是正在谋求连任的雅加达首都特区行政长官巴苏基·贾哈亚·普尔纳马,缘由是他在一段近日被曝的视频中攻击竞争对手,但其中内容被指有辱宗教。

巴苏基在视频中半开玩笑地说,那些政治竞争对手利用宗教口号欺骗选民,试图达到笼络选票的目的。一些宗教组织或团体

由此向巴苏基发难,指责他侮辱宗教,要求他辞职乃至面临刑罚。巴苏基事后公开道歉,正配合警方调查工作,但坚称所说的话只针对他的竞争对手。

在一些团体组织下,数万民众4日聚集雅加达街头,举行和平示威,但到晚上发生暴力活动。

警方说,示威者没有按预期和平撤离,反而有一

些人强行冲击警方防线,焚烧警车,向警方投掷石块和瓶子,甚至企图冲击总统府周边安保防线,招致警方催泪弹反击。

印尼国家警察总局发言人博伊·拉夫利·阿马尔说,一名老人因吸入催泪瓦斯气体而哮喘病发作,宣告不治,大约160名示威者因吸入有毒气体入院治疗,受伤警员也不在少数,另有3

辆军警车被焚毁,18辆汽车遭破坏。警方以在总统府附近煽动骚乱为由逮捕10人,另逮捕15名趁机打劫商店的不法分子。

路透社援引一名当地居民的话报道,在世俗民众大量聚居的雅加达北部地区,一些华人商铺和餐馆已经关闭,警方还部署警力保护当地庙宇和学校。

总统指责“政治因素”

出现暴力局面后,总统佐科决定取消原定6日至8日对澳大利亚的正式访问,以处理示威事务。

尽管佐科2014年出席二十国集团峰会期间短暂访问过澳大利亚,但此次出访被认为是他上任总统后第一次对澳正式访问,着眼于改善双边关系,强化经济合作等。

“考虑到印尼最近形势需要总统在场,总统佐科·维多多决定推迟对澳大利亚的访问,”总统府一份声明说。

4日深夜,佐科发表声明谴责暴力行为,指责一些“政治力量”利用示威煽动事态向失控发展。

此前,前总统苏西洛·班邦·尤多约诺已公开表态支

持示威活动。但据美联社报道,佐科没有点名“政治力量”。

雅加达首都特区行政长官一职影响力大,诸多政治势力一直对其虎视眈眈。总统佐科先前也是雅加达首都特区行政长官,2014年出任总统后这一职位由被视为其盟友的巴苏基接替。

路透社报道,巴苏基被

视为务实改革者,上任两年多来坚决遏制腐败这一造成城市治理混乱和基础设施欠完善的顽疾,在1000多万人口的首都治理中赢得好评。尽管一些宗教团体一直对其抹黑,但巴苏基在当地仍享有高支持率,在雅加达首都特区行政长官的竞选中保持民望优势。⑥4

据新华社电

三星在美召回数百万洗衣机

据新华社华盛顿11月5日电 韩国三星电子公司和美国消费产品安全委员会4日共同宣布,三星公司将在全美范围内召回280万台可能存在安全隐患的洗衣机。

美国消费产品安全委员

会在声明中说,三星公司2011年起生产的这款顶开式洗衣机“使用过程中顶盖会与机身意外脱离,构成冲击伤害的风险”。声明没有提及具体洗衣机型号。迄今,三星公司已经收到733

宗问题投诉,其中9宗涉及人员受伤。

根据三星公司的召回计划,消费者可以选择技术人员上门更换部件,或者购买新款三星洗衣机时享受相应折扣。

三星电子美国分公司高级副总裁约翰·赫林顿说,三星将配合美国消费产品安全委员会,尽快告知有关消费者召回事宜,确保对顾客造成的影响降到最低程度。⑥4

不满“二等公民”身份 美首都欲公投“独立成州”

美国首都华盛顿所属哥伦比亚特区定于8日进行“独立成州”公投,欲成为美国的第51个州。

援引“无代表,不纳税”的口号,主张让哥伦比亚特区“独立成州”的支持者说,只有成为“州”才能结束首都居民“二等公民”的身份,在国会参众两院拥有自己的选举代表。

然而,反对者看来,哥伦比亚特区进行公投的做法只会“徒劳无功”。

追求权利

作为美国首都,哥伦比亚特区在行政上由联邦政府直辖,不属于任何一个州。按路透社的说法,华盛顿目前拥有约67.2万人口,总面积约176平方公里。虽然缴纳联邦税,但其市民在联邦众议院仅有一名没有选举权的议员,在联邦参议院没有任何代表议员。

“只有通过独立(成州),我们才能享有与美国50个州民众同等的权利和义务,”哥伦比亚特区议会主席菲尔·门德尔松说。

按照设想,如果获得“独立”,这个“新州”的管辖范围将囊括除白宫和美国国会大厦等联邦政府核心地带外的整个哥伦比亚特区。

此次公投内容涉及“是否同意独立成州”、“是否赞成拟议的州宪法”和“新州边界范围”等方面,投票者只需选择“是”或“否”。

“独立成州”的提议在哥伦比亚特区议会得到一致通过。《华盛顿邮报》去年11月的一项民意调查结果显示,受访特区市民中,67%的人支持“独立成州”。

“如果你不属于一个州的成员,那么(美国)宪法中很大部分的内容将不适用于你,”支持特区“独立成州”的市民安·洛伊考说。

“徒劳无功”

尽管这是哥伦比亚特区首次进行类似公投,但这并非这一地区第一次试图独立成州。上世纪80年代,华盛顿曾递交一份独立成州的请愿书,但美国国会对此置之不理;1993年,国会众议院拒绝了华盛顿要求“独立”的一项提案。

法新社评述,如果此番公投获得通过,将对新一任美国总统带来不小的压力。不过,这些赞成票也只能反映公众想法,难以产生任何拘束力和法律效力。

一些专家质疑,哥伦比亚特区进行“独立成州”公投的做法只会“徒劳无功”。

首先,由于华盛顿民主党派人士占多数,如果独立成州,将增加国会中的民主党议员数量。因此,即便公投通过,也会遭到国会中共和党议员的强烈反对。

其次,除了面临政党方面的阻碍,特区独立一事还会受到宪法层面的限制。美国老牌智库凯托学会宪法学家罗歇·皮隆说,要使特区独立成州,国会需要提出宪法修正案,只有以三分之二多数表决结果才能获得通过。况且,即使这项修正案在国会参、众两院赢得多数赞成票,也并不意味着其最终通过。修正案还需在美国50个州的立法机关中,获得至少四分之三的赞成。⑥4

据新华社电